



中共菏泽市委主办

国内统一连续出版物号 CN 37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2025年6月21日

星期六

农历乙巳年五月廿六

HEZE DAILY 第10320期 今日四版



山河新闻二维码

5月份全社会用电量同比增长4.4%

新华社北京6月20日电 (记者 戴小河)国家能源局20日发布的信息显示,5月份全社会用电量8096亿千瓦时,同比增长4.4%。

分产业用电看,第一产业用电量119亿千瓦时,同比增长8.4%;第二产业用电量5414亿千瓦时,同比增长2.1%;第三产业用电量1550亿千瓦时,同比增长9.4%。城乡居民生活用电量1013亿千瓦时,同比增长9.6%。

1至5月,全社会用电量累计39665亿千瓦时,同比增长3.4%,其中规模以上工业发电量为37266亿千瓦时。分产业

用电看,第一产业用电量543亿千瓦时,同比增长9.6%;第二产业用电量25914亿千瓦时,同比增长2.2%;第三产业用电量7406亿千瓦时,同比增长6.8%。城乡居民生活用电量5802亿千瓦时,同比增长3.7%。

中国电力企业联合会统计分析,前5月,第一产业用电量中,畜牧业和农业保持较快增长,同比增速分别为15.5%和7.2%。第二产业用电量中,高技术及装备制造业用电量增速相对领先。第三产业用电量中,充换电服务业等新业态用电量保持高速增长,全国充换电服务业用电量同比增长45.1%。

习近平会见新西兰总理拉克森

新华社北京6月20日电 (记者 董雪)6月20日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新西兰总理拉克森。

习近平指出,建交50多年来,中新关系历经国际形势风云变幻,双方始终相互尊重、携手前行,两国关系长期走在中国同西方发达国家关系前列,给两国人民带来实实在在的福祉。在中新全面战略伙伴关系开启第二个10年之际,双方要共同推动中新

关系在新的10年取得更大发展,更好造福两国人民。

习近平强调,中新双方要把合作放在双边关系中更加突出的位置,发挥互补优势,深化贸易和投资合作,挖掘科技创新、应对气候变化、基础设施等领域合作潜力,加强教育、文化、青年、民间、地方交流,丰富双边关系内涵。中新之间没有历史恩怨纠葛,没有根本利益冲突,要相互尊重、求同存异,正确看待和处理两国差异和分歧。今年是世

界反法西斯战争胜利80周年和联合国成立80周年,作为战后国际秩序的建设者和维护者,中新两国要共同捍卫以联合国为核心的国际体系,维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,共同维护国际公平正义,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。

拉克森表示,新中关系意义重大。2014年,习近平主席访问新西兰,双方建立全面战略伙伴关系。在两国领导人战略引领下,各领域合作蓬勃发展。新方高度重视对华

关系,将继续奉行一个中国政策,愿同中方坚持相互尊重、相互理解,保持高层交往,扩大贸易、投资规模,深化农业、渔业、乳业合作,密切旅游、教育等领域人文交流,推动中新关系取得更大发展。当今世界充满不确定性,国际社会期待中国发挥更大作用。新方愿同中方积极沟通协调,维护多边贸易体制,共同应对全球挑战。新方支持中国明年举办亚太经合组织会议。

王毅参加会见。

打出『企业设立』组合拳
东明全力推进『高效办成一件事』

本报讯 (通讯员 刘汉功 闫刚岭 记者 彭传军)为进一步优化营商环境,激发市场主体活力,东明县聚焦企业需求,坚持提升办事效率与优化服务质量并重,推行增值化服务,降低市场准入门槛,致力于将东明打造成极具吸引力的创业热土。

东明县整合公安、税务、人社等多部门力量,搭建“高效办成一件事”协同体系。在政务服务大厅增设企业设立、变更、注销等多个“一件事”综合窗口,提供一站式便捷服务;线上,依托打通的企业开办“一网通”平台,整合营业执照申办、印章刻制、涉税办理、社保缴纳等分散环节,实现全流程“一网通办”。审批时限压缩至0.5个工作日,全程电子化办理率超95%,最快2小时即可办结,极大提升了企业注册登记的便利程度。

积极拓展增值服务,为办事群众提供全方位、个性化的贴心服务。东明县在政务服务大厅专门设置帮代办服务窗口,全程协助群众办理业务;针对特殊群体,提供精准化预约上门服务;同时,提供延时服务,确保群众当日业务当日办理,并提供免费打印复印服务,降低办事成本。此外,为新设企业量身定制“企业开办大礼包”,包含4枚印章、惠企政策和服务指南。截至目前,已为1万余户市场主体提供免费印章刻制服务,节省群众费用超640万元,有效减轻了市场主体开办负担,激发了市场活力。

针对企业跨区域发展需求,东明县推行省内企业迁移登记“一件事”服务。以往,企业办理跨区域迁移登记流程繁琐、耗时久。如今,企业只需提交一次变更申请即可完成迁移登记,企业档案内部流转,信息实时共享,真正实现“数据多跑路、企业少跑腿”。办理时限从原来的7个工作日缩短至半天以内,效率显著提升,自2025年以来,已有88家企业选择迁移到东明。

为助力个体工商户向企业顺利转型,东明县将“个转企”办理环节由两个流程整合为一个,最大程度保留字号及行业特点。同时,原个体工商户持有的食品经营等有效期行政许可,在经营条件不变的情况下,支持转型企业直接承继,为个体工商户转型开辟了高效便捷的“绿色通道”。

日前,记者到山东

晟祥纺织有限公司生产车间采访,企业负责人王严聪正与技术工人探讨设备操作管理问题。该企业于2019年落户郓城县侯咽集镇。机器轰鸣中,王严聪陪同记者参观了整个生产流程。在这里,一场关于传统纺织业向智能化、数字化转型的生动实践正在上演,原材料棉花完成向高品质纱线的华丽“变身”。

走进占地3.2万平方米的标准化厂房,行业领先的智能化纺纱设备整齐排列,5.5万纱锭规模的生产线运转有条不紊。王严聪介绍,自2020年7月正式投产,公司已累计投资1.5亿元。如今,年产精梳紧密赛络纺纱线达1万吨,这些高品质纱线是高档西服面料、牛仔面料、婴幼儿内衣面料的首选原料,产品畅销浙江、广东、福建等省。

沿着生产线前行,王严聪指向车间内的自动化设备。2023年初,公司投资3500万元,购置50台精梳机、细纱机、络筒机等自动化设备。

“安装的细纱工序单锭检测和粗纱控



政策加持 产业升级

日前,山东飞翔面粉有限公司员工正在巡检面粉加工设备。该企业是单县一家国家级农业产业化重点龙头企业,近年来,在全市对农业产业化、技术改造等方面政策扶持下,不断加快数智化转型升级,年加工小麦120万吨,年销售额20亿元。

6月19日,市立医院长江东路院区已基本完成各项准备工作,预计于7月中旬启用。作为我市重要的民生工程,该项目于2022年正式动工,总投资24亿元,总建筑面积24.8万平方米。一期开放床位1750张,将显著提升区域医疗服务供给能力。长江东路院区创新采用“大专科、小综合”的发展模式,以打造区域领先的脑血管病中心为核心优势与战略重心,整合顶尖医疗资源,守护市民的“头等大事”。未来,这里将陆续建成包括国家级水平的脑病中心、高效协同的急诊中心、关怀备至的老年病中心等多个特色专科,形成强大的重点专科集群。

记者 杨飞 摄



智转数改“织”新篇

——山东晟祥纺织有限公司采访见闻

系统,堪称我们的‘智慧大脑’。”王严聪指着车间的显示屏说。

记者看到,实时生产情况在屏幕上清晰呈现,每台细纱机、每个细纱单锭的运行状况都能被精准监测,异常锭位、停台时间、单锭接头时间等数据自动统计汇总,并生成分析报告。

“以前工人需要逐个检查,现在系统自动监测,挡车工和机修工的劳动强度大幅降低。”王严聪表示,这套系统还带来了显著效益,设备寿命延长30%,每年节约材料成本20余万元,细纱工序产能每月增加120吨。管理人员通过手机、电脑,随时随地就能查看各机台生产参数,实现生产管理智能化。

“这就是成品,不同颜色包装袋对应不同规格,能满足客户多元化需求。”王严聪拿

装纺纱全车间信息化MES系统。”王严聪说,“所有纺纱设备从清花梳棉至络筒,再到中央空调全部联网,如同给整个车间装上了‘神经系统’。”

记者注意到,设备运转异常时,系统会及时报警,质量数据出现波动,也能迅速发现。数据显示,安装纺纱全车间信息化MES系统后,产品废丝率下降20%,设备故障停机时间减少15%。此外,该系统还能监测机台耗电,保障安全生产。通过数据分析,企业可精准快速找到生产薄弱环节,进一步优化生产流程。

在生产线末端,一个个纱团规整后被输送到打包封袋。

“这就是成品,不同颜色包装袋对应不同规格,能满足客户多元化需求。”王严聪拿

起一个纱团向记者介绍。

如今的晟祥纺织,生产过程实现智能化、自动化、节能化,设备具备自检测、自适应、自调节功能。生产效率与产品品质大幅提升,人员减少的同时,生产管理水平显著提高,真正实

现降本增效。

“我们积极响应国家智能制造推广战略,力争成为行业数字化转型典范。”王严聪说。未来,晟祥纺织将持续深化数字化转型与智能化改造,从技术能力提升、自动化水平优化、设备生产效率强化、质量追溯体系完善等方面全方位升级,全力打造数字化智能绿色节能新标杆工厂。

记者 张慧



我市各级各部门扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

将学习教育成果转化为服务群众的实际行动

本报讯 (记者 张啸)近期,我市各级各部门把深入贯彻中央八项规定精神学习教育作为一项重大政治任务,切实增强开展学习教育的责任感、紧迫感,坚持学深悟透、凝心铸魂,紧密结合中心工作,不断将学习教育引向深入,确保取得实实在在的成效。

近日,市医保局召开警示教育会,组织干部职工观看警示教育片,以真实案例、情景再现的方式,让干部职工直观感受到纪律的威严与触碰红线的惨痛代价,引导其以案为鉴、自省自警。

医疗保障系统作为关系广大群众切身利益的重要民生部门,其作风建设水平影响着参保群众看病报销的获得感与满意度。市医保局全体党员干部深刻认识作风建设的长期性、复杂性、艰巨性,以典型案例为例镜鉴,在医保基金监管、药品采购等重点工作严格依纪依法办事;把中央八项规定及其实施细则精神作为长期坚守的铁规矩、硬杠杠,纵深推进作风建设常态化、长效化,为推动医疗保障事业发展提供坚强作风保障。

市公路事业发展中心创新学习形式,采用“个人自学+党组会领学+中心组研学+支部会促学”的多层次学习模式,让全体党员原汁原味学习中央八项规定及其实施细则精神,深入思考,逐字逐句领会精神实质。在查摆问题环节,党组班子以身作则,对照问题清单,结合市委巡察、审计调查反馈的问题和走访调研征集到的意见建议,逐一查找和梳理问题表现,不回避、不遮掩,动真碰硬。聚焦关键群体,针对年轻干部群体,围绕“机关青年干部作风建设”主题,举办“公路论坛”研讨交流活动,选取青年干部代表从本职工作出发,分享经验,剖析问题。

市公路事业发展中心坚持将查摆问题的整改工作与市委巡察、审计调查反馈问题的整改一体推进,明确了“一业为主,多元经营”的思路,积极开拓省内外公路建设市场,增强“菏泽公路”的品牌效应。同时,利用公路“五站一区”,大力发展“路域经济”,一期29处、246个车位的充电桩项目已完成前期现场勘察工作,为公路事业发展注入新动力。

市社科联以服务基层群众为导向开展社科普及周活动,切实将学习教育成果转化服务群众的实际行动。在鄄城县彭楼镇舜王城中药材市场组织开展以“传承弘扬中医药文化 倡树美德健康生活”为主题的社会科学普及周活动,向群众展示优秀传统文化,宣讲中医养生知识,设置中医专家义诊服务区、中医药文化展示区、社科普及展示区、非物质文化遗产展示区等多个群众互动体验区,邀请知名中医为群众免费问诊,结合体质辨识提供专业的中医诊断和个性化的养生建议,真正将医疗服务送到群众身边。

锲而不舍落实中央八项规定精神

第三轮中央生态环境保护督察在山东

中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十四批群众信访举报件涉及菏泽市有关情况

本报讯 (记者 孔博)6月20日,中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十四批群众信访举报件,涉及我市6件(重点件关注1件)。其中,牡丹区1件、鲁西新区1件、鄄城县1件、巨野县3件。

本批转办的信访件,涉及生态环境问题9个,其中,噪音问题1个,水污染防治问题3个,大气问题4个,土壤问题1个。

上述信访件已全部转交各有关县(区)办理。按照中央第三生态环境保护督察组要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

本批转办的信访件,涉及生态环

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改情况(第十五批)

本报讯 (记者 孔博)截至6月20日,中央第三生态环境保护督察组转办我市的第十五批5件信访件,已办结2件,阶段性办结1件,正在办理2件。其中责令整改1家。根据督察要求,现予以公开。(详见第4版)

中央第三生态环境保护督察组群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间:2025年5月27日—6月27日
受理电话:0531-51770733
受理举报信箱:济南市A240号邮政专用邮箱
受理举报电话时间:8:00—20:00